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Polazište Projekt se provodi na temelju Strateškog programa znanstvenih istraživanja 

u području društvenih i humanističkih znanosti te u području umjetničkih 

znanosti Sveučilišta u Zadru od 2015. – 2019. (prijavljena istraživačka tema 

Odjela za ekonomiju), te u skladu sa Strategijom razvoja Sveučilišta u Zadru 

(2018. – 2023.) poglavito za definirane ciljeve 3. i 4. U okviru cilja 3. koji se 

odnosi na implementaciju inovativnih procesa na Sveučilištu, mjera 

Povećanje broja realiziranih znanstveno-istraživačkih projekata i mjera 

Povećanje broja realiziranih projekata transfera znanja i tehnologija. U 

okviru cilja 4. koji se odnosi na internacionalizaciju sveučilišta, mjera 

Povećanje broja realiziranih znanstveno-istraživačkih projekata i projekata 

transfera znanja i tehnologija u suradnji s međunarodnim institucijama.  

 

Sažetak Financijska integracija tranzicijskih i post-tranzicijskih zemalja predmet je 

interesa međunarodnih znanstvenika uključenih u ovaj projekt. Ulazak svih 

zemalja pristupnica u jedinstveno valutno područje Europske Unije (EU) 

smatra se prijelomnom točkom koja će odijeliti razdoblje pripreme 

financijske integracije i razdoblje pune financijske integracije u jedinstvenu 

monetarnu uniju. Jedinstveno valutno područje EU ili potpuno integrirana 

EU predstavlja goruće pitanje opstanka ekonomskog i financijskog sustava 

uopće. Projekt obuhvaća dva pilot istraživanja kroz dva istraživačka tima.  

Prvo pilot istraživanje bavi se mjerenjem stupnja i smjera financijske 

integracije kroz 'price based' metodologiju koja obuhvaća burzovne indekse 

zemalja centralne i jugoistočne Europe (CEE/SEE) koje su članice EU ali još 

nisu ostvarile blagodati potpune ekonomske i financijske razvijenosti. Prvi 

tim znanstvenika želi dokazati kako promatrane zemlje CEE/SEE ostvaruju 

određenu razinu financijske integracije vidljivu kroz 'prelijevanje' 

volatilnosti svjetskih financijskih tržišta na manje razvijena bilo da se radi o 

pozitivnim ili negativnim kretanjima. Za ove će se potrebe koristiti metode 

za empirijsko dokazivanje odnosa između vrijednosti burzovnih indeksa i 

glavnih (makro)ekonomskih indikatora, a to su kointegracija, korelacija, 

regresija individualnih zemalja i panelna regresija, GARCH i EGARCH 

modeli. 

 Drugi istraživački tim provodi pilot istraživanje regulatornog okvira za 

oporavak i sanaciju kreditnih institucija tranzicijskih i post-tranzicijskih 

zemalja EU, a koji se temelje na zakonodavnom regulatornom okviru EU.  

Ovaj tim ima za cilj utvrditi učinkovitost i zakonodavnu usklađenost 

bankovnog sustava CEE/SEE zemalja u odnosu na zakonodavne regulatorne 

okvire koje propisuje EU kada je u pitanju oporavak kreditnih institucija i 

sanacija  kako bi se otklonile sve 'ranjivosti' financijskog sustava EU zemalja 



 

 

 

 

 

 

 

koje mogu utjecati na pojavu novih financijskih poremećaja i kriza u EU i 

šire. Ovdje će se posebno proučavati hrvatski zakonodavni okvir u odnosu 

na zakonodavne okvire zemalja u okruženju kako bi se osiguralo prenošenje 

znanja i dobre prakse u svrhu poboljšanja učinkovitosti funkcioniranja 

financijskog sustava pojedinih zemalja i Unije u okviru propisane financijske 

regulacije.  

 

Ključne riječi financijska integracija, financijska regulacija, oporavak i sanacija kreditnih 

institucija, financijski poremećaji i krize, GARCH, EGARCH, ARDL 

 

Očekivani 

ishod 

Istraživanje će produbiti i ojačati istraživački portfelj Odjela za 

ekonomiju/Sveučilišta u Zadru kroz užu suradnju istraživača šireg područja 

financija, te intenzivirati međuinstitucionalnu i međunarodnu suradnju što 

će, između ostalog, značiti i doprinos mobilnosti istraživača. 

Odjel za ekonomiju Sveučilišta u Zadru kao ishod projekta publicirat će 

rezultate istraživanja putem znanstvenih članaka u međunarodnim 

znanstvenim časopisima indeksiranim u Web of Science i Scopus bazama, u 

publikacijama iz područja financija i bankarstva.  

Rezultati projekta predstavit će se i na međunarodnim znanstvenim 

konferencijama iz područja financija, EU regulacije i bankarstva. 

 

Znanstvenici i 

suradnici 
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